

合作之路越走越宽广 友谊之花越开越灿烂

——习近平主席重要讲话为中国中亚携手前行擘画蓝图

当地时间6月17日下午,第二届中国—中亚峰会在哈萨克斯坦阿斯塔纳独立宫举行。国家主席习近平出席峰会,发表题为《弘扬“中国—中亚精神” 推动地区合作高质量发展》的主旨发言。

中国和中亚五国人士在接受新华社记者采访时表示,习近平主席重要讲话深入阐

述“中国—中亚精神”,提出一系列新主张新举措,为中国同中亚国家携手前行擘画蓝图。相信在“中国—中亚精神”指引下,各方将以更加进取的姿态和更加务实的举措加强合作,以高质量发展共逐现代化之梦,让中国中亚合作之路越走越宽广,友谊之花越开越灿烂。(全文详见云邵阳新闻客户端)



外交部:再次敦促七国集团停止干涉中国内政

新华社北京6月18日电(记者邵艺博 许可)外交部发言人郭嘉昆18日表示,七国集团峰会再次操弄涉华议题,在台湾、南海、东海等问题上三道四,污蔑抹黑所谓中国“产能过剩”和“市场扭曲”,中方坚决反对,已向有关方面提出严正交涉。中方再次敦促七国集团停止干涉中国内政。

当日例行记者会上,有记者问:当地时间6月17日,加拿大总理卡尼发表七国集团峰会主席国总结称,七国集团强调同中国建立建设性和稳定关系的重要性,呼吁中国避免“市场扭曲”和“产能过剩”,对中国在东海、南海“破坏稳定活动”表示严重关

切,强调维护台海和平与稳定的重要性。请问中方对此有何评论?

郭嘉昆表示,七国集团峰会再次操弄涉华议题,在台湾、南海、东海等问题上三道四,污蔑抹黑所谓中国“产能过剩”和“市场扭曲”,干涉中国内政,违背国际关系基本准则,中方坚决反对,已向有关方面提出严正交涉。

郭嘉昆说,当前台海和平稳定的最大破坏因素就是“台独”分裂活动和外部势力干涉。七国集团如果关心台海和平,那就要恪守一个中国原则,明确反对“台独”,支持中国统一。他表示,当前东海、南海局势总

体保持稳定,七国集团应尊重地区国家通过对话协商解决、维护和平稳定的共同努力,停止借涉海问题挑动地区国家关系,加剧地区紧张局势。

他说,所谓中国“市场扭曲”“产能过剩”完全是伪命题,七国集团以此为借口行贸易保护主义之实,实质是遏制打压中国产业发展,是将经贸问题政治化、工具化。

“中方再次敦促七国集团认清世界发展大势,摒弃冷战思维和意识形态偏见,停止干涉中国内政,停止挑动冲突对抗,多做有利于国际社会的正事。”郭嘉昆说。

热点聚焦

一些地区取消“国补”?不存在的

消费品以旧换新热点追踪

新华社记者

“618”期间,线上线下促销活动持续多日,消费者对于以旧换新的热情不减。然而,社交媒体也出现一些关于部分地区暂时无法申领“国补”的讨论。针对相关热点话题,记者在多地进行了采访。

5月底以来,关于重庆、江苏、湖北等地“国补”暂时无法领取的讨论,在社交媒体上引发关注。

记者查阅云闪付App重庆消费品以旧换新页面,一则公告提及绿色智能家电、家装厨卫“焕新”27个小类补贴资金已使用完毕。

近日在登录淘宝的国补专区时,记者也看到,江苏省的页面曾出现“江苏国补活动升级中,升级期间您将无法领取”的提示。京东国补专区湖北省的页面也曾出现“湖北智能家居国补活动升级中”等提醒。

正是基于这些表述,部分网友开始猜测,一些地方“国补”是否就此停止?

通过采访多地相关负责部门和相关负责人,记者了解到,所谓取消“国补”的情况是不存在的。

记者联系江苏省商务厅市场运行和消费促进处获悉,江苏消费品以旧换新政策并未暂停。江苏此前发布的相关通知明确了“消费品以旧换新资金实行限额管理、资格调控”的规定,即“国补”实行限额管理。

重庆市商务委5月下旬在其官网“公开信箱”栏目里回复表示,全市加力扩围实施消费品以旧换新补贴政策,市民群众参与积极性高,第一阶段补贴资金即将使用完毕。目前,相关部门正在起草第二阶段以旧换新补贴政策。

湖北省商务厅明确答复记者称,湖北国补活动贯穿2025年全年,持续到12月31日。“目前家电和数码3C类产品国补资格券每日限量发放,先到先得。”湖北省商务厅流通处工作人员董伟告诉记者。

业内人士表示,部分地区阶段性地完善了“国补”政策实施节奏,实际上消费品以旧换新工作将持续全年,消费者每周都有参与申领“国补”的机会。最近一些企业、平台和自媒体借机炒作,搞饥饿营销,营造恐慌情绪,消费者要特别注意辨别。实际上,除上述少数地区外,大多数省份国补优惠活动也在正常推进。

消费品以旧换新是国家层面部署推进的一项重要政策。为何各地执行落地后,“国补”使用情况不尽相同?

记者通过调研发现,在国家确定补贴规则“大框架”的基础上,各地拥有一定的自主权,可以确定国补落地的“小细节”,如具体如何申领使用补贴等。

中国社科院财经战略研究院财政研究室主任、研究员何代欣认为,少数地区政策实施进度较快,跟当地消费结构和消费者积极性有关。“这也说明市场对‘国补’的需求旺盛,政策激发了消费活力。”

今年以来,消费品以旧换新政策“加

力”又“扩围”,不仅增加了手机、平板、洗碗机等新品类,安排的超长期特别国债资金规模也翻了一番,从去年的1500亿元增至今年的3000亿元。

这3000亿元超长期特别国债,再加上地方按比例配套和自行安排的资金,共同构成了“国补”的资金来源。

记者了解到,这3000亿元是“切块”分配到地方的。在分配时,会综合各地区常住人口数量、地区生产总值、汽车和家电保有量、2024年消费品以旧换新政策及资金执行情况等因素,资金分配向2024年消费品以旧换新工作成效较好的地区适度倾斜。

今年中央安排超长期特别国债支持消费品以旧换新的资金总规模是3000亿元,这个额度是确定的。为了让地方合理有序可持续地使用中央资金,在下达流程上,今年的3000亿元中央资金按批次下达。

记者从有关部委了解到,今年1月和4月已分别下达两批共计1620亿元中央资金,支持地方做好一、二季度消费品以旧换新工作。后续还有1380亿元中央资金将在三、四季度分批有序下达,同时地方也将相应配套和自行安排足够的地方资金,“国补”还将继续惠及广大消费者。

消费品以旧换新政策落地的相关链条长、环节多。在6月初推出的“中国经济圆桌会”访谈中,国家发展改革委综合司副司长丁琳在介绍扩内需的一系列政策举措中提及,将加快消费品以旧换新资金下达。

记者在调研中发现,多地积极优化完善政策流程,着力减轻参与企业垫付补贴资金的压力,创新工作举措,提升消费者的体验感和获得感。

多位专家学者表示,自去年实施以来,消费品以旧换新政策已成为促消费、扩内需的重要发力点。

在湖北,截至6月11日,今年全省3C数码、家电、厨卫、电动自行车等以旧换新产品总销售量3358.15万台,累计带动销售总额414.83亿元;在辽宁,全省参与消费品以旧换新活动的消费者已达200万人次,直接拉动消费超过150亿元……从各地落地情况来看,政策进展积极、效应持续显现。

商务部数据显示,截至5月31日,2025年消费品以旧换新5大品类合计带动销售额1.1万亿元,发放直达消费者的补贴约1.75亿份。

“从各地实践来看,政策不仅直接带动相关消费品销售额显著提升,还积极推动相关消费品结构升级和相关产业链转型升级。”中央财经大学教授、中国财政发展协同创新中心副主任姚东昱说,随着后续资金下达、相关制度持续优化,消费品以旧换新政策有望继续发挥积极效用,惠及更多百姓。

(新华社北京6月18日电)

三峡船闸通航 22年货运量超22亿吨

2025年6月18日,三峡船闸迎来运行22周年。据交通运输部长江三峡通航管理局统计,自2003年6月18日正式向社会船舶开放通航以来,三峡船闸累计运行21.5万闸次,通过船舶107.4万余艘次、旅客1229.1万余人次,过闸货运量达22.4亿吨,充分助力长江“黄金水道”释放“黄金效益”。图为6月18日,在湖北宜昌,船舶有序通过三峡双线五级船闸(无人机照片)。

新华社发(郑家裕摄)

国际简讯

据新华社德黑兰/耶路撒冷6月18日电 伊朗首都德黑兰18日凌晨再度遭到以色列空袭,城市上空传出密集爆炸声。以色列媒体报道,当天凌晨,伊朗对以色列发动两

德黑兰再遭以色列空袭

轮导弹打击。据《以色列时报》报道,18日凌晨,伊朗在不到一小时内向以色列发动两轮导弹攻击,总计发射25枚导弹。报道说,袭击导致以色列多地起火,尚未有人员伤亡报告。

伊朗最高领袖:

美国军事干预将招致无法挽回的后果

重错误“必将受到且正在受到惩罚”。谈及美国总统特朗普的威胁言论时,哈梅内伊表示,威胁无法改变伊朗人民的行动与思想,伊朗绝不向任何侵略屈服。美国任何军事干预都将遭受无法挽回的后果。

乌首都基辅遭空袭

据新华社基辅6月18日电(记者李东旭)乌克兰国家紧急情况局18日上午在社交媒体发文说,俄军17日对基辅市的空袭已造成至少23人死亡,另有134人受伤。

基辅市长克利奇科18日上午在社交媒体发文,宣布当天为基辅市哀悼日,以悼念17日基辅市空袭遇难人员。这是过去一年来,基辅市遭遇的最严重空袭之一。

(上接2版)

经工作人员耐心询问了解,杨女士系郴州籍人士,此次途经邵阳期间因家庭矛盾负气出走。鉴于其孕晚期特殊身体状况,市救助管理站立即启动应急预案:当日妥善安排食宿,购买次日返乡车票,并指派专人全程护送,确保其平安返家。

此类高效处置得益于该站建立的分级风险管控机制。针对孕产妇、重病患者等特殊群体,该站实行“一人一策”服务方案,在医疗救助、返乡护送等环节制定专项预案,近5年累计安全护送受助对象1073人次,实现安全事故“零发生”。

“安全是救助工作的第一要务。从受助

人员入站登记到最终安全返乡,每一个工作环节都必须严格把控,既要全力保障受助人员的生命财产安全,又要切实维护工作人员的职业安全。”李亦武表示。

今年以来,该站始终将安全生产作为工作的重中之重,持续强化安全管理体系建设。通过建立“站长月调度、分管领导半月督查、安全专员周检查”的三级联查机制,对办公区、救助区、仓储区、餐饮区等重点场所开展常态化安全隐患排查。同时,定期组织安全生产专题会议传达部署工作要求,开展消防应急演练和急救技能培训,全面提升安全防范和应急处置能力,切实筑牢救助机构安全屏障。

遗失启事

武冈市司马冲镇九年制学校工会委员会(信用代码:81430581MCL318846G)不慎遗失银行现金支票,开户银行:湖南武冈农村商业银行股份有限公司,核准号:J5556000591701, 账号:82011850001600003, 支票号码:3140431500982701~3140431500982702、3140431500982708、3140431500982711~3140431500982725,共计18张,特声明作废。
2025年6月18日

本报广告刊出联系电话
证件遗失、公告、声明、启事等分类广告
咨询与监督电话:0739-5322630

遗失启事

▲武冈市司马冲镇九年制学校工会委员会(信用代码:81430581MCL318846G)不慎遗失银行开户许可证,开户银行:湖南武冈农村商业银行股份有限公司,核准号:J5556000591701, 账号:82011850001600003,特声明作废。

▲武冈市大甸镇农业综合服务中心工会委员会不慎遗失工会法人

资格证书(信用代码81430581MCL3227731)及银行开户许可证,开户银行:湖南武冈农村商业银行股份有限公司大甸支行,核准号:J5556000639101, 账号:82011850001809049,特此声明作废。

▲父亲张敏、母亲唐迎花夫妇遗失儿子张馨康出生医学证明,证号:T430451312,声明作废。

邵阳代办处

▲新邵县自然资源局遗失户名为“新邵县国土资源局沪昆铁路项

目征地拆迁资金专户”开户许可证,核准号:Z5552000023401,账号:1906025029025002360,开户银行:中国工商银行股份有限公司新邵支行,声明作废。

邵阳代办处

▲父亲谢嘉柱、母亲乔蓉夫妇遗失儿子谢忠旭出生医学证明,证号:J430817861,声明作废。

▲刘习爱遗失残疾证,证号:43052119640217545X,声明作废。

▲戴爱玲遗失残疾证,证号:430521196603165469,声明作废。